



# 反击“野蛮人” 多家上市公司股东增持应战

## 聚焦宝万之争

### 万科停牌当日宝能已增持至24.26% 姚振华:一直在与万科良好沟通

随着万科深夜宣布与安邦结盟,宝万之争发生了戏剧性的转折。而面对险资的密集举牌,上市公司大股东也开始展开反击应战。23日,欧亚集团公告称大股东商业总公司于12月17日至22日(交易日)增持135万股,占总股本的0.85%,大股东的增持适逢安邦人寿举牌,反击的用意不言而喻。实际上,近期野蛮人频频“敲门”上市公司,作为上市公司的原有股东也开始积极应战,通过增持、反收购等方式阻拦“野蛮人”的入侵。



险资密集举牌,A股多公司面临“野蛮人”入侵 CFP供图

23日,拥有万科7%股权的安邦保险集团,已被万科管理层确认为“队友”。而对宝能系而言,坏消息不止于此,其背后的资金来源也面临监管的压力,保监会要求险资举牌要将资金来源说清楚。而昨日晚间,港交所披露,钜盛华12月18日(即万科A停牌当天)又买入8196万股万科股票,持股比例上升至24.26%。  
综合新华社《上海证券报》《证券时报》《每日经济新闻》

### 保监会严管险资举牌:把资金来源说清楚

记者24日从中国保监会获悉,保监会要求保险公司举牌上市公司股票,应当及时发布信息公告,披露资金来源、投资比例、管理方式等信息。

根据保监会发布的《保险公司资金运用信息披露准则第3号:举牌上市公司股票》,保险公司举牌上市公司股票,应当于上市公司公告之日起2个工作日内,在保险公司网站、中国保

险行业协会网站,以及中国保监会指定媒体发布信息披露公告。对于信息披露内容,包括相关股票名称、代码、公告日期、交易日期等基本信息,还包括资金来源、投资比例、管理方式等信息。运用保费资金的,应列明相关账户和产品投资余额、可运用资金余额、平均持有期及现金流情况。这一规定虽非仅针对宝万之争中的前海人寿,但在此时发布,显然也耐人寻味。

### 浙商银行:给宝能百亿资金不可投资二级市场

宝能系狙击万科的钱从哪儿来?除了来自前海人寿的资金,据财新网调查,11月钜盛华拿出67亿资金,作为劣后级向华福证券融资133亿,合计出资200亿成立深圳市浙商宝能产业投资合伙企业(有限合伙)。而层层穿透之后,该基金的资金来自浙商银行理财资金,背后的主角实则是浙商银行。

12月24日凌晨,浙商银行对外发布消息

称:浙商银行理财资金投资认购华福证券资管计划132.9亿元作为优先方,仅用于钜盛华整合收购非上市金融股权,不可用于股票二级市场投资,也不作为其他资管计划的劣后资金。宝能投资集团出资67亿元,作为劣后方。

浙商银行强调:浙商银行与万科、宝能都有正常的业务合作,理财资金有充分的安全保障。

### 姚振华回应 一直在与万科良好沟通 非常尊敬王石

在日前召开的深圳市第四届金融发展决策咨询委员会全体会议上,刚刚当选为委员的前海人寿董事长姚振华面对“万宝之争”表示,“我们与万科一直在做良好的沟通。”

据深圳特区报12月24日消息,当日会议现场气氛开放而活跃,在介绍深圳第四届金融发展决策咨询委员会成员时,副市长徐安良特意

向姚振华询问“万宝之争”。“其实没有那么激烈,主要是媒体炒作,我们一直与万科在做良好的沟通。”姚振华说,“王石是我非常尊敬的人,他是地产界的老大哥。”在问及早年创业史,姚振华风趣地说:“并不是卖蔬菜,而是连锁经营超市,作为当时的新生事物,我们的超市扩张得很快。”

### 延伸阅读 王石平安夜仍在香港“拜票” 外资大行的权重不容小视

“宝万之争”中,除了在A股主战场的你争我夺,外资大行在H股市场上也并非隔岸观火。截至17日,除宝能系外,JPMorgan持有19176.89万股万科H股,占H股比例14.58%;BlackRock持有9400万股、Commonwealth Bank of Australia持有9118.84万股、HSBC持有8063.74万股……虽无法与宝能、华润等一、二十亿股的持股规模相比,但上述外资机构的持股已丝毫不逊色于国内基金在万科A股的

“权重”。此外,相较于境内机构,外资大行更精通资本市场各类并购与反并购规则,且更能在短期内调动大量资金、资源。“万科在A股上已无更多反收购的运作空间,但H股或许还有。”某外资投行人士解释。

未到最后摊牌的一刻,鹿死谁手依然尚未可知。昨日有消息称,王石平安夜仍在香港拜票。而港交所昨日也披露,多家外资投行在18日买卖了万科H股,有增持有减持。

### 沪深证券交易所公布2016年休市安排

- 沪深交易所24日公布2016年休市安排:
- (一)元旦:1月1日(星期五)至1月3日(星期日)休市,1月4日(星期一)起照常开市;
  - (二)春节:2月7日(星期日)至2月13日(星期六)休市,2月15日(星期一)起照常开市。另外,2月6日(星期六)、2月14日(星期日)为周末休市;
  - (三)清明节:4月2日(星期六)至4月4日(星期一)休市,4月5日(星期二)起照常开市;
  - (四)劳动节:4月30日(星期六)至5月2日(星期一)休市,5月3日(星期二)起照常开市;
  - (五)端午节:6月9日(星期四)至6月11日(星期六)休市,6月13日(星期一)起照常开市。另外,6月12日(星期日)为周末休市;
  - (六)中秋节:9月15日(星期四)至9月17日(星期六)休市,9月19日(星期一)起照常开市。另外,9月18日(星期日)为周末休市;
  - (七)国庆节:10月1日(星期六)至10月7日(星期五)休市,10月10日(星期一)起照常开市。另外,10月8日(星期六)、10月9日(星期日)为周末休市。
- 据新华社

### A/ 欧亚集团 大股东增持反击安邦

欧亚集团23日公告称,商业总公司于12月17日至22日(交易日)通过上交所交易系统增持公司股份合计135万股,占总股本的0.85%,价格区间36.5元至44.98元。增持后,商业总公司持股比例由22.83%上升至23.68%。

商业总公司表示,在未来12个月内,商业总公司拟根据证券市场等综合因素,以自身或其他可控公司名义适时决定是否增持公司股份。

值得关注的是,商业总公司增持期间,正值安邦二度举牌欧亚集团临近“尾声”。此前,安邦在12月10日首度触发5%举牌线,7个交易日后,至12月18日,安邦通过旗下安邦人寿一举吸筹5%,由此持股比例超过10%。其间,双方均出现了在交易当天最高价处买入的情景。记者发现,17日至22日期间欧亚集团股价涨幅超过26%,21、22日两个交易日更是涨停,而22日的股价涨停价44.98元正是商业总公司增持的最高价。

### B/ 远洋地产 大股东与安邦现“竞争要约”

总部位于北京的房地产开发商远洋地产日前公告称,在12月7日通过受让公司原第二大股东香港南丰集团所持公司逾20%股权后,安邦保险集团于12月8日至16日期间增持公司股份约7.11亿股,将其所持股份增加至22.52亿股,持股比例上升至29.95%。

面对安邦的咄咄逼人,远洋地产的原

第一大股东中国人寿开始反击。同一时间段,第一大股东中国人寿亦增持逾5000万股远洋地产股份,将其所持股份增加至22.54亿股,持股比例上升至29.98%。

截至16日,公司第一大股东仍为中国人寿,而人寿和安邦目前的持股比例均非常接近可能触发要约收购的30%这一红线。

### C/ 新华百货 原大股东称要约收购将引发退市

在丧失第一大股东地位后,“物美系”针对崔军的“威胁”立即展开了回击。新华百货近日披露,崔军旗下公司上海宝银及上海兆赢若继续以要约收购方式增持新华百货,将导致新华百货丧失上市资格,颇具警告意味。

物美系的警告并非毫无因由,12月8日,上海宝银及上海兆赢公开增持新华百货2%股份,持股比例上升至32%,取代物美系成员物美控股集团(持股30.94%)成为新华百货第一大股东。同时,上海宝银及上海兆赢还宣称未来12个月内存在继续以要约收购或其他方式增持新华百货的可能性。按照上市公司收购管理办法的规定,

崔军可以直接以要约收购方式增持新华百货,但预定收购比例不得低于上市公司已发行股份的5%。换言之,崔军可收购5%股份,持股比例将攀升至37%。

物美系的反击正是针对上述潜在的要约收购,新华百货称目前公司非社会公众股已达70.32%,若崔军强行以要约收购方式至少收购新华百货5%股份,此举将导致新华百货非社会公众股超过75%。按照相关规定,新华百货总股本为2.26亿股,低于4亿股,其社会公众股比例不得低于25%,由此,崔军要约收购或将令新华百货面临退市风险。

据《每日经济新闻》